



六旬老人捐出1个月低保收入

雅安震后市民踊跃献爱心,苏州市红十字会两天筹善款11.2万元

4月20日,四川省雅安市芦山县发生7.0级地震。灾情发生后的当天中午,就有不少苏州市民来到苏州市红十字会捐款。昨天一整天,苏州红十字会里挤满了爱心市民。截至当日下午5点,苏州市区共有100多位市民和2家单位捐出善款11.2万元。



86岁的吴记东和他81岁的妻子凌爱珠,在苏州市红十字会捐款

低保户捐出一个月的收入

昨天中午,记者还没踏进苏州市红十字会大门,远远就听到了此起彼伏的电话铃声,门厅内摆起了长桌,被临时改建成了捐款点,不断有市民走进献出爱心。苏州市红十字会常务副会长严晓凤告诉记者,从4月20日中午开始,就不再有市民前来为雅安地震灾区捐款。从昨天上午8点开始,红十字会的工作人员就没闲过,不是忙着接听捐款咨询电话,就是忙着接收善款,开具证书。在捐款的市民中,有还没上学的孩子,也有年过八旬的老人。任方瑞小朋友今年才四岁,昨天上午就在妈妈的陪同下,为灾区捐出了自己的零花钱,一笔一画地在爱心捐献登记表上写下了自己的名字。

今年60岁的张嘉平是苏站路一小区的低保户。昨天中午,他特意赶到苏州市红十字会,捐出了570元。他告诉记者,这570元里面有270元是儿子的奖学金。张嘉平

的儿子现在在常熟理工学院读书,4月20日下午回到苏州,把刚拿到的1000元奖学金交给父亲,父子俩商量后决定,拿出一部分捐给灾区。张嘉平说:“家里虽然经济条件差,但我们也想尽一份力。我本来准备捐300块,有了孩子的奖学金,就决定捐出一个月的低保收入,570块。儿子和我说,到了学校他还会再捐款。”

八旬夫妻相互搀扶来捐款

在昨天记者采访时,从门外缓缓走进了一对互相搀扶的老夫妻。丈夫名叫吴记东,拄着拐杖,已是86岁高龄,而他的妻子凌爱珠也已81岁。两个老人颤颤巍巍地从怀里掏出了2000元,交到了红十字会工作人员的手中。凌爱珠告诉记者,从电视上看到雅安地震的消息后,他和老伴都很揪心,所以特意坐公交车,从东环赶到这里捐款:“我们年纪大了,每月也花不了多少钱,一人捐一千块,算是尽一份心意。”

据苏州市红十字会统计,截至昨天下午5点,苏州市区共计已有100多人和2家单位捐款,善款总额达到了11.2万元。严晓凤告诉记者,这两天来电表示要向雅安地震灾区捐助物资的市民也非常多,对于捐物的市民,苏州市红十字会先行登记,然后根据灾区需要,及时和市民联系接收。

苏州市红十字会将为每位捐赠者开具捐款收据和捐赠证书,并通过网站、报纸等各种途径,公布捐赠信息,确保公开透明。

小贴士

苏州市红十字会的捐赠热线电话为:65230466,接收捐款方式有三种:一是现金捐款,直接带现金到红十字会捐款;二是通过银行转账;三是通过邮局捐款。苏州市红十字会捐赠账号:514458193582,开户银行:中国银行苏州沧浪支行。地址:苏州市竹辉路510号,邮编:215007。何寅平 文/摄

相关新闻

苏大附一院组建地震应急救援队

4月20日,四川省雅安市芦山县发生7.0级地震。记者昨天从苏州大学附属第一医院获悉,根据江苏省卫生厅要求,该院的“四川雅安地震应急救援队”已经成立,并处于24小时待命状态。

据苏州大学附属第一医院医务处处长凌春华介绍,4月20日雅安地震发生后,当天下午2点左右,该院就接到了江苏省卫生厅通知,要求在15分钟内迅速组建一支15人的医疗救援队伍,随时准备前往四川雅安参与抗震救灾。接到通知后,苏州大学附属第一医院随即从原有的应急队中,挑选出了10名医生和5名护士,组建队伍。“我们医院本来就有一支医疗应急救援队,主要承担苏南地区,特别是苏州地区的应急救灾,所以成立起来很迅速,只花了15分钟。”凌春华说,该院组建的四川雅安地震应急救援队内的10个医生,分别来自心胸外科、烧伤科、普外科、麻醉科等,都是业务骨干,其中最年轻的出生于1980年。

据悉,上述救援队目前处于24小时待命状态,随时准备奔赴救灾一线。何寅平

出行

轨交一号线运营时间将调整

记者昨天从苏州轨交公司获悉,轨交一号线将从4月25日起进行调整。调整后的高峰行车间隔为5分45秒,平峰行车间隔为8分30秒,周一至周五高峰时间为8:00-9:00及17:10-19:00,周六、日高峰时间为11:00-20:40,其余时间为平峰。

周六、日运营结束时间将延后半小时,木渎往钟南街方向的末班车延后至22:00发车,钟南街往木渎方向的末班车延后至22:35发车。如遇法定节假日调整,将另行公告。需要注意的是,4月27日、28日运行间隔,高峰时段仍然与周一至周五相同,且不延长运营时间,4月29日、30日及5月1日则与周六、日运行间隔、高峰时段相同并延长运营时间。蒋文龙

游园

“五一”小长假石公山好玩

石公山将于五一期间(4月29日-5月1日)举办“春到太湖,‘武’月石公”主题活动,海灯法师陈列馆复馆、海灯法师武术表演秀、寻找苏州最古的桑树、“景区大寻宝”等活动等你来参与。景区还推出系列优惠,劳模免费游景区,各省市级以上劳模凭本人有效证件免门票,随行家属享受8折购票优惠;5月1日出生的国内外客人凭护照或身份证,当天可享受免票优惠。孙佳桦

天气

再下两天雨就会迅速升温

上周末苏城的温度都不算高,尤其是周六,一场阴雨打消了不少人出门踏春的热情,最高温度在10℃左右徘徊,早晨顶风出门的一瞬间,感觉又像是回到了冬季。

今天上午多云,下午多云转阴有小雨,夜里到明天白天阴有中雨,局部大雨,明天夜里雨止转阴天。今天早晨最低气温:7℃左右,最高气温:19℃左右。

今天夜里到明天有一次明显降水过程,24日-27日晴到多云,同时,24日起,气温将逐渐回升,最高气温也会重返2字头。天气变化快,气温也跟着一路小跑,本周市民很可能会体验从冬天到夏天的“冰火两重天”,因此请市民注意及时添减衣物,谨防生病。李静

今日周边城市天气

昆山	多云转中雨,东南风3~4级,12~20℃
太仓	多云转中雨,东南风3~4级,11~20℃
常熟	多云转中雨,东南风3~4级,11~20℃
张家港	多云转中雨,东南风3~4级,11~20℃
上海	多云转中到大雨,东南风4~5级,12~18℃

“市民公社”百年前的志愿者组织

成员多为企业老板,成立初衷是救火

志愿者是近年来比较热门的一种身份,各种各样的志愿者组织也如雨后春笋不断冒出。很少有人知道,苏州在百年前就已经有规模和数量都比较可观的志愿者组织,即苏州市民公社。最近,苏州文化爱好者沈兰生在桃花坞大街日晖桥桥身发现了一块写着“苏州下塘桃坞市民公社”的石板,他猜想这座桥就是当年的市民公社出资建设的。

石板见证了百年前历史

在沈兰生的带领下,记者在日晖桥东侧桥栏杆的底部看到了这块石板,字迹尚很清楚,但由于桥身很窄,平常过往路人络绎不绝,很难注意到脚边的这一排字。

“从它身上可以看到苏州的一段历史。”沈兰生介绍,早在清末民初,苏州涌现出了一批类似现在志愿者组织的市民公社,最早的一个市民公社成立于宣统元年(1909年7月),名为观前大街市民公社。随后又有渡僧桥四隅、金阊下塘东段、道养(即道前街、养育巷区域)等3个市民公社于次年成立。在将近20年的时间里,苏州市区见于记载的市民公社共有30个之多,分布古城内外。

“市民公社的活动主要有修桥

铺路、通沟凿井、清洁卫生、防火防盗、扶贫济困等等,取得了可喜的成绩,我们现在发现的这块石板就见证了100年前苏州市民公社积极建设市政的历史。”沈兰生说。

这种组织全国极为罕见

苏州市档案馆里有关于市民公社的史料,据相关处室负责人介绍,苏州的市民公社是一种按城镇街道区域划分、主要由商人领导和组织的市民自治组织。这种组织形式在全国极为罕见,档案史料也极为珍稀。保存在苏州市档案馆的苏州市民公社档案因此被列入中国档案文献遗产名录,成为国家级的珍贵档案。

观前大街市民公社成立的初衷是救火。当时观前大街店铺林立,人流量也大,但是由于救火设



沈兰生无意中发现了这块市民公社的石板

施缺乏,加上市民普遍没有救火常识,扑救不力,导致观前大街屡屡蒙受损失。于是,怡和祥洋货店经理施炳卿、振源永绸缎庄店主蒋仲君等商界领袖发起各商号、居户成立市民公社。随着市民公社的发展壮大,他们参加的市政建设甚至扩大到开辟城门、修理城墙、修建公园、架设路灯、筹办自来水厂等等,同时大量的慈善工作也在同步进行。“其中涉及的费用大多来自公社成员,也就是说,企业老板们在

出资做这些市政建设项目,形式和当今的志愿、慈善活动类似。”这位负责人说道。

苏州市民公社形成于特殊时期,以社区自治的形式填补了当时政府机构因政局动荡、经费缺乏、制度缺失、统治不力造成的种种空白,但这种组织毕竟不是法定团体,1928年3月,这个公益性质的组织就“润谢”了。所幸这段历史被完整记录并保存了下来。

王玲玲 文/摄